

Hodnocení

bakalářské práce Veroniky VRBOVÉ, DiS.

F. A. W. Diesterweg, sein Leben und Einfluss auf Pädagogik und Schule

Autorka V. Vrbová si zvolila téma z dějin pedagogiky. Předložená bakalářská práce má monografický charakter a jejím cílem bylo přiblížit osobnost a pedagogickou činnost A. Diesterwega, který je právem označován jako „německý Pestalozzi“. Tomu odpovídá i formální členění práce, kde autorka systematicky a kompaktně směřuje k vytčenému cíli.

Autorka rozdělila svoji práci tradičně na teoretickou a praktickou část. V teoretické části V. Vrbová prokazuje porozumění dané problematice, dovednost kritické práce se zdroji a schopnost identifikovat podobnosti a rozdíly přístupu jednotlivých autorů. Pozitivně hodnotím, že autorka neponechala stranou ani historický rozměr problému a snažila se hledat souvislosti s tehdejšími historickými událostmi v Německu a v celé Evropě. Pečlivě zpracovaná teoretická část je dobrým východiskem pro analýzu nejznámějšího Diesterwegova díla v praktické části. Z celé práce je patrné, že autorka prostudovala řadu didaktických pramenů a zdrojů, a to domácích i zahraničních. Citace a parafráze jsou označeny podle běžného úzu.

Empirickou část práce nahradila analýza Rukověti vzdělání pro německé učitele, kterou A. Diesterweg napsal v roce 1835. I když se autorka snažila o pečlivé zhodnocení a odborný text dobře interpretovala, rozbor mohl mít širší, podrobnější komentář a hlubší argumentace.

Autorka by v diskusi mohla zodpovědět následující otázky:

1. Který český pedagog doporučoval učitelům používat stejné pedagogické zásady jako Diesterweg, tj. zásadu názornosti a postupu od lehčího k těžšímu?
2. V závěru práce (str. 51) je uvedeno, že řada pedagogických názorů Diesterwega má platnost dodnes. V čem je jeho pedagogický odkaz aktuální pro dnešek?

Lze konstatovat, že cíl práce byl splněn. Práce Veroniky Vrbové má rozsah 58 stran a je doplněna přílohami. Seznam literatury a jiných zdrojů obsahuje položky adekvátně se vztahující k danému tématu. Po obsahové i formální stránce je zpracována dobře a odpovídá požadavkům kladeným na bakalářské práce. Hodnotím ji kladně a doporučuji ji k obhajobě.

V Plzni 18.5.2013


PhDr. Jarmila Wagnerová, CSc.

Navrhované hodnocení:

výborně